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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE 

NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, COM TRANSMISSÃO AO 

VIVO NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

CÂMARA NO FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e quatro minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior, 3º 

Secretário; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; Carlos Humberto 

Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de 

Oliveira; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 2º 

Secretário; Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante 

Macedo. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa 

e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais 

da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=1996723374511371> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=VNqY55wqTXQ>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que a Ata da 35ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 2513/25. Diretoria de Orçamento e Finanças. 

Ofício encaminhando os balancetes financeiros, patrimonial, bem como o das 

despesas e da receita, referente ao exercício de 2025. "À Comissão de Finanças 

e Orçamento". Processo nº. 5779/25. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei 

que "dispõe sobre o trânsito, em via pública, de ciclomotores, bicicletas elétricas 

e equipamentos de mobilidade individual autopropelidos, conforme dispõe o art. 

6º da Resolução CONTRAN nº 996, de 15 de junho de 2023.". "Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5784/25. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "institui a instalação de 

brinquedotecas, nos órgãos municipais e conveniados, prestadores de serviços de 
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atendimento a mulheres vítimas de violência doméstica.". "Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5832/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Projeto de Lei que "reconhece, como valores de relevante 

interesse social, os direitos das pessoas com deficiência.". "Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 5833/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Projeto de Lei que "reconhece a prevenção ao suicídio e a 

promoção da vida como valores fundamentais à proteção da dignidade humana e 

ao direito à vida.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 5834/25. Welbe Cavalcante Macedo. Projeto de Lei 

que "dispõe sobre a promoção do respeito à liberdade religiosa, ao pluralismo de 

crenças e à convivência harmoniosa, entre diferentes tradições religiosas.". "Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processos nºs. 

5774/25 a 5777/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o reparo do 

buraco com afundamento no pavimento localizado na rua 28 de Julho, nº 201, 

esquina com a rua Rio Branco, no bairro Fundação, diante dos constantes 

transtornos e riscos relatados pelos munícipes; a criação de um programa de 

intercâmbio educacional internacional custeado pelo município, destinado aos 

professores da Rede Municipal de Ensino, com o objetivo de ampliar a formação 

profissional, pedagógica e cultural desses educadores; a criação de um programa 

municipal de intercâmbio educacional internacional custeado pelo município, 

destinado aos alunos da Rede Municipal de Ensino que se destacam por seu 

desempenho escolar, comportamento exemplar e comprometimento com os 

estudos; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Santo 

Antônio, bairro Centro, nas proximidades da Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul (USCS). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5780/25 a 

5783/25. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de 

um sistema municipal baseado em Inteligência Artificial (IA) para fiscalização de 

preços, identificação de práticas abusivas e monitoramento de possíveis fraudes 

no comércio local, especialmente em setores essenciais como alimentos, 

medicamentos, combustíveis e serviços básicos; a criação de pontos municipais 

de coleta para resíduos eletrônicos, distribuídos estrategicamente em 

equipamentos públicos, como escolas, unidades de saúde, parques, praças e 

prédios administrativos de São Caetano do Sul; a criação da carteira municipal da 

pessoa neurodivergente, instrumento de identificação que permita organizar, 

integrar e facilitar o acesso das pessoas neurodivergentes às políticas públicas 

oferecidas pelo município; e a adoção de medidas para instituir, no âmbito do 

funcionalismo público municipal, a licença-paternidade de 20 (vinte) dias. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5788/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicação 
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ao Senhor Prefeito Municipal objetivando isenção de cobrança no estacionamento 

rotativo, para pessoas com deficiência (incluindo pessoas com TEA) e seus 

responsáveis legais, por até 2 horas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5790/25. Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação de lombadas ou lombofaixas ao longo da rua Pelegrino 

Bernardo. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5791/25. Américo Scucuglia 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que seja realizada 

maior fiscalização em relação ao acúmulo de lixo e entulho nas calçadas no 

entorno do colégio e universidade USCS, e também a limpeza no geral, na rua 

Conceição, nº 321, bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5793/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a poda da árvore localizada na alameda São Caetano, nº 387, esquina 

com a rua São Paulo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5795/25 e 5796/25. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: vistoria técnica na árvore localizada na 

rua Antônio Benedetti Sobrinho, em frente ao nº 61, do lado oposto, a qual 

apresenta altura excessiva e raízes expostas; e a instalação de uma lombada na rua 

Diadema, próximo ao nº 25, bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5797/25. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a instalação de placas informativas sobre a existência de feira livre 

aos sábados, ao redor da rua João Ramalho, bairro Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5798/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos visando denominar "Confraria da Praça" 

a praça localizada na confluência da rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira 

com a avenida Nelson Braido e avenida Fernando Simonsen. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5799/25 a 5811/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos e tratativas visando o reparo da tampa de bueiro 

afundada localizada na rua Oswaldo Cruz, nº 2027, no bairro Santa Paula, diante 

dos riscos e transtornos relatados pelos munícipes; estudos e tratativas visando à 

criação de um aplicativo digital integrado de serviços municipais, contemplando 

áreas como Assistência Social, Educação, Segurança, Cultura, Esporte, Lazer e 

Atendimento ao Cidadão, com funcionamento similar ao do Atende Fácil, 

permitindo que demandas e serviços básicos possam ser resolvidos de forma 

rápida e acessível por meio de dispositivos móveis; estudos e tratativas para 

criação de um sistema que permita aos idosos, devidamente credenciados, 

estacionarem nas vagas especiais destinadas à pessoa idosa sem a obrigatoriedade 

do pagamento da Zona Azul; estudos e tratativas visando à criação de uma política 

municipal de apoio e valorização dos cuidadores de idosos; estudos e tratativas 

visando à instalação e ampliação do projeto de monitoramento de trânsito por 
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meio do sistema Smart Sanca, integrando Centro de Inteligência, Segurança e 

Emergências da cidade; estudos e tratativas visando à instalação de iluminação 

em LED nas escadas internas do teatro Paulo Machado de Carvalho, localizado 

na rua alameda Conde de Porto Alegre, 840, bairro Santa Maria; estudos e 

tratativas visando à instalação de uma lombofaixa na rua Monte Alegre, nº 153, 

localizada no cruzamento com a rua Rio Grande do Sul, bairro Santo Antônio; 

estudos e tratativas visando à instalação de uma lombofaixa na rua Castro Alves, 

nº 466, bairro Cerâmica; estudos e tratativas visando à instalação de uma 

lombofaixa na rua Castro Alves, nº 478, bairro Cerâmica; estudos e tratativas 

visando o reforço da sinalização de trânsito na rua Castro Alves, nº 466, bairro 

Cerâmica, especialmente no cruzamento com a via preferencial, a fim de garantir 

maior segurança viária e evitar acidentes decorrentes do desrespeito às regras de 

circulação; estudos e tratativas visando à criação de campanhas permanentes de 

conscientização e orientação sobre o processo de matrícula e inscrição nas escolas 

municipais; estudos e tratativas visando à implementação de jardins de chuva em 

que um novo modelo de calçadas são preparadas para arborização urbana 

sustentável; e estudos e tratativas para estudos técnicos e vistoria na estrutura 

metálica localizada na rua Vanda, nº 40, no bairro Boa Vista, diante dos riscos 

potenciais identificados por munícipes que transitam diariamente pelo local. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5812/25 e 5813/25. Rodnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos de viabilidade para criar um pronto atendimento 24 

horas, para atender a moradores do munícipio de São Caetano do Sul; e estudos 

de viabilidade para ampliar o Complexo Hospitalar de Clínicas no munícipio de 

São Caetano do Sul, para aumentar a capacidade de atendimento com internações 

e cirurgias. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5814/25 a 5816/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos e tratativas visando a revitalização e o 

nivelamento do asfalto na rua Vieira de Carvalho, nº 336, no bairro Nova Gerty, 

tendo em vista as condições inadequadas em que a via se encontra, oferecendo 

riscos à segurança de motoristas e pedestres; estudos e tratativas visando 

revitalização da calçada localizada na rua Vieira de Carvalho, nº 353, no bairro 

Nova Gerty; e estudos e tratativas visando à instalação de rede Wi-Fi na Unidade 

Básica de Saúde Nair Spina Benedicts, localizada na rua Oswaldo Cruz, nº 1153, 

no bairro Oswaldo Cruz, considerando a necessidade de aprimorar o atendimento 

aos munícipes e garantir maior eficiência aos serviços prestados na unidade. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5817/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando a concessão de auxílio 

emergencial, no valor de R$ 300,00 (trezentos reais), destinado à aquisição de kits 

de Natal para as pessoas cadastradas no programa municipal de cesta básica, a ser 
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concedido no mês de dezembro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5818/25. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

instalação de uma faixa de carga e descarga na alameda Cassaquera, nº 724, no 

bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5819/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos de 

viabilidade para a implantação de um Centro Integrado de Saúde e Educação da 

Terceira Idade (CISE) na divisa dos bairros Santa Maria e Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5820/25 e 5821/25. Cícero Alves Moreira. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos técnicos para remoção da árvore que se encontra condenada, 

na rua Nazaret, 1500 a 1510, no bairro Barcelona; e reparos nos fios elétricos e de 

telecomunicações soltos e acumulados, na rua Taipas, 230, no bairro Santa Maria. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5824/25 e 5825/25. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a extração da árvore localizada na rua Guaporé, nº 

541; e a poda da árvore localizada na rua Manoel Augusto Ferreirinha, na altura 

do número 895, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

5827/25 a 5829/25. Igor dos Santos Cavelagna. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nos clubes da cidade, em especial nos 

finais de semana; a instalação de base fixa da Guarda Civil Municipal (GCM), na 

praça Maria Salete Bento Cicaroni, bairro Santa Maria; e a revitalização da 

sinalização horizontal (pintura) e a estrutura física da travessia da lombofaixa 

localizada na alameda São Caetano, nº 1590/1606, bairro Santa Maria. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5835/25. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a oferta e a realização de teste genético 

obrigatório para síndrome de Prader-Willi (SPW), nas maternidades municipais. 

“Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se 

à fase do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas 

ao Expediente. Processo nº. 5823/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Sra. Luísa Batista de Sousa. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Processo nº. 

5792/25. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 

ENEL - SCS visando a poda da árvore localizada na alameda São Caetano, nº 387, 

esquina com a rua São Paulo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5826/25. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio 
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de ofício à ENEL - SCS visando a poda da árvore localizada na rua Manoel 

Augusto Ferreirinha, na altura do número 895, bairro Nova Gerty. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3395/25. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

ao evento "Conecta Fé", realizado no dia 12/07/2025, na figura da Secretaria 

Municipal de Cultura, em parceria com o Conselho de Pastores de São Caetano 

do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Dando-se continuidade à declaração de voto iniciada na 35ª Sessão 

Ordinária, fazem uso da palavra os vereadores Cícero Alves Moreira, Gilberto 

Costa Marques, Rodnei Claudio Alexandre, Bruna Chamas Biondi, Américo 

Scucuglia Junior e César Rogério Oliva. Processo nº. 3396/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Michel dos Santos, pelos excelentes serviços prestados 

à cidade, à frente da Secretaria de Serviços Urbanos. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio 

de Carvalho Filho, Igor dos Santos Cavelagna, Rodnei Claudio Alexandre, 

Gilberto Costa Marques, Caio Martins Salgado, Cícero Alves Moreira, Edison 

Roberto Parra e Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Processo nº. 3425/25. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício ao Grupo Pão 

de Açúcar, solicitando a extração de árvore seca na unidade extra da rua Boa 

Vista, nº 523, bairro Boa Vista, São Caetano do Sul - SP. Colocado em discussão, 

faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para fazer um comunicado 

relevante, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Dando-se 

continuidade à discussão, faz uso da palavra o Vereador Fábio Soares de Oliveira. 

Ninguém mais desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para encaminhar 

a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Fábio 

Soares de Oliveira e Caio Martins Salgado. Colocado em votação, fica 

“Aprovado, com voto contrário da vereadora Bruna Chamas Biondi e abstenção 

do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. Em razão do voto de profundo pesar, 

pelo falecimento do Sr. Jairo Mascaro, comunicado pelo Vereador Gilberto Costa 

Marques, o Sr. Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. 

Assim é procedido. Processo nº. 3434/25. Fábio Soares de Oliveira. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Exmo. Sr. Governador do Estado de 

São Paulo, solicitando a disponibilização da carreta do programa caminho da 

capacitação para o município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3445/25. Paulo Roberto de Jesus. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Programa 
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Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - PROERD, apresentado pelo 

Cabo Noel Antonio de Aguiar Filho, Cabo Rafael Junior Pereira e a Cabo Juliana 

Ferreira Pinto. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Exaurido o tempo 

regimental do Expediente. Passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. 

Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso 

da palavra os Nobres Edis: Igor dos Santos Cavelagna e Jander Cavalcanti de Lira. 

O Vice-Presidente, vereador Rodnei Claudio Alexandre, assume a presidência da 

Mesa. O Sr. Vice-Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga, Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Matheus Lothaller Gianello, 

Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César 

Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Edison Roberto Parra e Fábio Soares de 

Oliveira. O Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a presidência da Mesa. 

O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. 

Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa 

Marques. Exaurido o tempo regimental da Explicação Pessoal. Passa-se à fase da 

Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item I - Processo 

nº 5688/25. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano 

do Sul, o ‘AFROSANCA’, evento dedicado à Cultura Afro-Brasileira.”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador 

Getúlio de Carvalho Filho. O Sr. Presidente suspende a Sessão. O Sr. Presidente 

reabre a Sessão. Dando continuidade à discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Gilberto Costa Marques, César Rogério 

Oliva, Bruna Chamas Biondi e Caio Martins Salgado. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Caio Martins Salgado. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item II - Processo nº 5751/25. 

Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera a Lei 

nº 6.146, de 10 de novembro de 2023, que dispõe sobre a criação do Programa 

Auxílio Vale Gás.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho. Pela 

ordem, fazem uso da palavra os vereadores Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto 

Costa Marques. Dando continuidade à discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, César Rogério Oliva e Matheus Lothaller 

Gianello. Colocada em votação, a prorrogação da Sessão, até o fim dos trabalhos 

fica “Aprovada”. Dando continuidade à discussão, fazem uso da palavra os 
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vereadores Matheus Lothaller Gianello e Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Caio Martins Salgado, Cícero Alves Moreira, 

César Rogério Oliva e Bruna Chamas Biondi. Em encaminhamento para votação, 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi pede Vista do processo por 1 (uma) Sessão. 

Colocado em votação, o pedido de Vista do processo por 1 (uma) Sessão fica 

“Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Getúlio 

de Carvalho Filho, Edison Roberto Parra e Matheus Lothaller Gianello. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto contrário da Vereadora 

Bruna Chamas Biondi e abstenção dos vereadores Matheus Lothaller Gianello e 

Getúlio de Carvalho Filho”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Caio Martins Salgado, Bruna Chamas Biondi, Getúlio de Carvalho 

Filho e César Rogério Oliva. Item III - Processo nº 3549/23. Gilberto Costa 

Marques. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia da Festa 

de São João’.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Item IV - Processo nº 2193/25. Edison Roberto Parra. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede 

Título de ‘Cidadão Sulsancaetanense’ ao Senhor José Isaac Peres, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. 

Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 20 (vinte) votos “SIM”, fica “Aprovado, com voto 

contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. “Publique-se”. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra e Bruna Chamas 

Biondi. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Roberto Luiz Vidoski, Gilberto 

Costa Marques, Matheus Lothaller Gianello e Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa. Item V - Processo nº 5528/25. Vereadores. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável à Moção de Repúdio ao 

Presidente da República Federativa do Brasil, em razão da edição do Decreto 
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Federal nº 12.686, de 2025, que institui a denominada Política Nacional de 

Educação Especial Inclusiva. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores César Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques e Caio Martins Salgado. 

Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas 

Biondi”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, fazem uso da palavra 

os vereadores Caio Martins Salgado, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti 

de Lira, Cícero Alves Moreira, Américo Scucuglia Junior, Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes, Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva e Roberto Luiz 

Vidoski. Esgotados os motivos que nortearam a presente Sessão, o Sr. Presidente 

declara, às vinte e duas horas e três minutos, que é esta encerrada. O Sr. Presidente 

convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro de Registro de Presença para o 

início da 19ª Sessão Extraordinária, que será realizada logo a seguir. Para constar 

é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores 

Presidente e Secretário. ........................................................................................... 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


